

在缺乏金融监管的大量现金交易中,德国越来越多的不法交易被暴露出来,不仅涵盖偷税漏税,甚至还有洗钱、诈骗等犯罪情况。2020年11月一项针对欧盟国家的分析指出,德国成为洗钱和逃税最严重国家之一。

### 新《反洗钱法》出台

近日,德国联邦金融监管局(Bafin)对《反洗钱法》作出新的规定,要求银行必须对超过1万欧元的现金存款检查其资金来源,存款人也需提供有意义的文件证明资金来源。若银行不能确定资金来源,则不得接受该笔存款,这同样适用于分期存款总额超过1万欧元的情况。所有低于1万欧元的现金存款也并不意味着免于审核,银行可在基于风险评估基础上进行核查。

有效证明文件包括银行账户的频繁交易账户对账单;在另一家银行提取现金的收据;销售和发票收据(如汽车销售、黄金销售等);与外国纸币和硬币交易的有关收据;遗嘱;继承证书;赠与合同、赠与通知等。

德国联邦金融监管局(Bafin)表示,证明文件不一定在存款时立即提供,也可以在一定时间内提交。此外,在自动取款机上,每笔交易的存款金额也被限制在1万欧元以内。但是,对于私人交易或没有账户的人有例外,如用现金从私人处购买二手车是可以超过限额的。

# 德国出台史上最严《反洗钱法》

迄今为止,在发达国家中,德国是少数几个现金仍被大量使用,数字支付方式滞后的国家之一。尽管在新冠大流行下,德国倡导民众使用更加卫生的非接触式交易方式,但据德国央行称,德国仍有79%的交易是通过现金结算的。大量现金交易暴露出越来越多的不法交易,德国成为洗钱和逃税最严重的国家之一。



### 对消费者权益的影响

从消费者权益保护角度来看,存款人仅可能在个别情况下受到新规定的影响,但总体影响不大。北莱茵-威斯特法伦州消费者中心银行和资本市场法专家大卫·里希曼(David Riechmann)表示,在德国,存款人想要存入超过1万欧元但缺少必要文件的情形是很少见的。除此之外,

一些特殊情况,如领取养老金的人,在家中存了太多现金,需要将钱存入银行的,定期提款的银行报表也可以作为有力的证明;新人结婚的现金礼金,只需提供一个合理的解释,新规也不会给存款人带来问题。

而对于海外人士在德国的投资活动,新规也是影响不大的。新规主要是针对来自东欧和南欧地区的金融犯罪组织,而对中国投资者影响较小,中国也并不是欧盟认为的可能涉嫌金融犯罪的高风险国家。

姚鑫



### 德国华人向你推荐



## 德国人秋冬季喝什么茶?

喝茶是一门学问,中国有“春饮花茶,夏饮绿茶,秋饮青茶,冬饮红茶”说法。而在德国,饮茶种类、饮茶习惯均有所不同。秋冬季节德国人喜欢喝什么茶?

#### 樱桃香蕉水果茶 (Kirsch-Banane Früchtetee)

在德国,果茶深受人们喜爱。而樱桃和香蕉是很受欢迎的水果,樱桃香蕉水果茶自然成为了德国人最常饮用的果茶之一。香蕉果茶除烦渴,解毒。樱桃茶因为富含铁而备受女性青睐。樱桃香蕉果茶香醇爽口,清纯淡雅。

#### 薄荷茶 (Pfefferminz)

在德国,薄荷茶具有冰凉解毒,刺激食欲,消除胃胀气、助消化、去除

口臭等功效,深受德国人喜爱。

#### 茴香茶 (Fenchel)

茴香茶作为德国秋冬季常饮用的茶水之一,具有利尿发汗,防止肥胖功效。这个不是我们平常吃的“茴香饺子”的那个茴香,是多年生的草本植物“甜茴香”,喝的是它的种子。

#### 生姜茶 (Ingwertee)

在中国民间有“每天三片姜,不劳医生开处方”的谚语。而在德国,生姜也备受人们喜爱,用生姜加柠檬制成的茶饮则成为了秋冬季的标配。由于德国秋冬气温低,一杯生姜茶能令身体立刻暖和。生姜中的辛辣成分可以燃烧体内的脂肪。另外,生姜茶可以温补脾胃,散寒解表,增加食欲。

Clarence

## 11月1日起 德国终止对未接种疫苗者的隔离工资补偿

近日,德国联邦卫生部长与各州卫生部长决定,最迟11月1日起,在德国的员工因新冠病毒而必须隔离且未接种疫苗,则他们将无法再获得国家给予的隔离期间的工资补偿。

联邦卫生部长斯潘表示,现在已经有足够多的疫苗供应。在疫苗接种运动

期间接种过疫苗的每个人都有机会获得全面保护。他强调这是一个公平问题,而不是压力问题。选择不接种疫苗的人需要承担经济责任。而事实上,德国《感染防护法》已经规定,如果本可以通过接种疫苗来避免隔离,选择不接种者则丧失隔离补偿权利。

瑶瑶



## 德国学生住房成本上涨

2021年德国学生住房报告显示,在新冠大流行下,许多城市的学生住房价格进一步上涨。在所研究的30个大学地点中,有19个地点的学生公寓租金继续上涨,平均上涨1.8%。

在弗莱堡(Freiburg),学生必须为住所支付比前一年多5.9%的费用,样板公寓价格目前已到515欧元(约合人民币3862元)。首都柏林(Berlin)的租金上涨了5.4%,康斯坦茨(Konstanz)的租金上涨了4.2%。在其他城市,情况则有所缓解。斯图加特(Stuttgart)学生公寓租金下降2.6%,卡尔斯鲁厄

(Karlsruhe)租金下降1.4%。

尽管价格下跌,斯图加特仍然是德国留学费用最高的城市之一。在斯图加特,如果租一套30平方米的公寓,学生必须支付750欧元(约合人民币5625元)的租金(包含水电暖气费),仅次于慕尼黑。在慕尼黑,一套30平方米且距离大学较近的公寓价格高达802欧元(约合人民币6015元)。

面对高昂的租金,许多学生的收入却有所下降,因为学生在新冠大流行中失去了很多兼职工作,例如美食或展会行业等。德国目前的最高住房津贴助学金每月325欧元,而这笔资金,学生们只能在如马格德堡这样的小城市负担得起房租。

晓新

### 民生

#### 天然气价格上涨

10月份开始,德国天然气价格将大幅增加。31家地区天然气供应商已经宣布8月、9月和10月的平均价格上涨9%,预计单户住宅每年消耗20000千瓦时,这相当于每年需额外支付128欧元的费用。

#### 电子病假条启用

10月1日起,在德国因生病而无法工作的人将不再自己向保险公司报告。相反,主治医生将以数字方式向病人的保险公司传送一份无工作能力的电子证明(eAU)。从2022年7月起,雇主也将有义务把无工作能力证明数字传递给保险公司。

#### 自费新冠检测

10月11日起,德国将不再承担新冠检测费用,未接种疫苗者需自费承担。联邦政府表示,由于现在可以向所有公民直接提供疫苗接种,联邦政府不会永久承担所有费用。接种疫苗是个人的自由决定,但也关乎公共保护。检测费用各地不一,可能会超过联邦政府目前报销的费用。当前,快速检测11.50欧元/次,PCR核酸检测的价格为50欧元/次。

Vivi

## 瓦格纳故乡——拜罗伊特

德国巴伐利亚州拜罗伊特市(Bayreuth)是上弗兰肯地区文化经济最发达的城市。拜罗伊特是德国著名作曲家理查德·瓦格纳(Richard Wagner)的故乡,同时也是大学城,高科技研究中心,以及德国的高级峰会城市。

拜罗伊特拥有众多的历史悠久的建筑物,其中两个标志性建筑为巴洛克风格的拜罗伊特边疆伯爵歌剧院以及瓦格纳主持建造的瓦格纳节日歌剧院。由威廉妮娜伯爵夫人兴建的新皇宫、宫廷花园以及隐居宫都使拜罗伊特充满了历史气息。拜罗伊特有着种类繁多的博物馆,全年不同时段举行各种音乐和戏剧表演,每年吸引大量游客。其中规格最高的便是瓦格纳节日歌剧院的瓦格纳音乐节。

在拜罗伊特的工作和生活带给了

瓦格纳许多创作灵感,并完成了他的不朽之作《尼伯龙根的指环》。他是德国歌剧史上第一位举足轻重的大师,承接了莫扎特、贝多芬的传统,对理查德·施特劳斯产生了巨大的影响。漫步在拜罗伊特,耳边飘过瓦格纳的音乐声,整个城市都沉浸在了瓦格纳的魅力之中。



#### 小贴士:瓦格纳音乐节

拜罗伊特瓦格纳音乐节是欧洲古典音乐界的传统盛会,每年7月下旬至

8月举行。除了节日歌剧院的表演外,还会举行数十场的大型表演活动。瓦格纳节日歌剧院外形朴素,剧院内全木质结构,实现最佳音响效果。剧院不安装任何空调设备,杜绝最细微的噪音干扰。演奏席设置在舞台下方,音乐会通过一个绝妙的回音壁传到上方,伴随着演员的歌声,一同送到观众席。Lisa